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Oggetto: 

scadenza pagamento canone 

giochi pubblici – secondo 

 

 
 SCADENZA PAGAMENTO CANONE CONCESSIONE 

GIOCHI PUBBLICI 
 

 

Gentile Associato, 

 
Si rammenta che entro giovedì 16 luglio 2015

al 2° semestre 2015, pari allo 0,35% del movimento netto dei giochi pubblici oggetto della specifica 

concessione, raccolto dal 1° gennaio al 30 giugno 2015.

L’importo da versare ed i dati necessari per effettuare il calcolo d

concessione sono resi disponibili da ADM nell’area riservata del sito www.aams.gov.it.

Il canone di concessione dovrà dunque essere pagato dai 

punti): 

•••• ippici 2006 “Bersani” 

•••• sportivi 2006 “Bersani” 

•••• ippici 2009 “Giorgetti” 

•••• ippici e sportivi 2012 “Monti”.

Il canone di concessione dovrà essere versato utilizzando il modello di versamento “F24 accise”, 

reperibile in formato elettronico sul sito 

indicando nella sezione “Accise/Monopoli”:

SEZIONE ACCISE/MONOPOLI ED ALTRI VERSAMENTI NON AMMESSI IN COMPENSAZIONE

ente  prov 
codice 
tributo 

codice 
identificativo

(1) M   (2)   (3) 5152  (4) 

         
         
         
         
         
         

Campi del modello F24 comcompilare il campo

(1) ente: la lettera M

(2) prov: non 

(3) codice tributo: indicare 5152

(4) codice identificativo: Codice concessione del soggetto che esegue il versamento

(5) mese: semestre per cui si effettua il pagamento (indicare 02 per il secondo semestre)

(6) anno di riferimento: Anno 

(7) importi a debito versati indicare l'importo a debito, da versare

(8) TOTALE O: somma degli importi a debito indicati nella Sezione Accise/Monopoli

(9) SALDO (O): indicare il saldo (Totale O)

2015 

canone concessione  

secondo semestre 2015 - 

Indirizzo Telefono
Largo Arenula, 34 

0 0 1 8 6  –  R o m a  
(+39) 0668300441
(+39) 0668300442

Codice Fiscale Telefax
0 5 4 4 1 0 9 0 5 8 5  (+39) 0668300445

SCADENZA PAGAMENTO CANONE CONCESSIONE 

GIOCHI PUBBLICI SECONDO SEMESTRE 201

giovedì 16 luglio 2015, dovrà essere pagato il canone di concessione riferito 

pari allo 0,35% del movimento netto dei giochi pubblici oggetto della specifica 

concessione, raccolto dal 1° gennaio al 30 giugno 2015. 

L’importo da versare ed i dati necessari per effettuare il calcolo dell’ammontare del canone di 

concessione sono resi disponibili da ADM nell’area riservata del sito www.aams.gov.it.

Il canone di concessione dovrà dunque essere pagato dai concessionari per il gioco fisico (negozi e 

ippici e sportivi 2012 “Monti”. 

Il canone di concessione dovrà essere versato utilizzando il modello di versamento “F24 accise”, 

reperibile in formato elettronico sul sito www.aams.it o sul sito www.agenziaentrate.gov.it

indicando nella sezione “Accise/Monopoli”: 

SEZIONE ACCISE/MONOPOLI ED ALTRI VERSAMENTI NON AMMESSI IN COMPENSAZIONE
codice 

identificativo mese 
anno di 

riferimento  
importi a debito 

versati   

  (5) 02  (6) 2015   (7)   
             

 

             
             
             
             
             
TOTALE O  (8)   

comcompilare il campo 

la lettera M 

non compilare 

indicare 5152 

Codice concessione del soggetto che esegue il versamento 

semestre per cui si effettua il pagamento (indicare 02 per il secondo semestre)

Anno d'imposta per cui si effettua il pagamento, indicare 2015 

indicare l'importo a debito, da versare 

somma degli importi a debito indicati nella Sezione Accise/Monopoli 

indicare il saldo (Totale O) 

 

 
 
 

Telefono Mail 
(+39) 0668300441 
(+39) 0668300442 

segreteria@assoagisco.it 
agisco@pec.assoagisco.it 

Telefax Web 
(+39) 0668300445 w w w . a s s o a g i s c o . i t  

SCADENZA PAGAMENTO CANONE CONCESSIONE  

SEMESTRE 2015 

canone di concessione riferito 

pari allo 0,35% del movimento netto dei giochi pubblici oggetto della specifica 

ell’ammontare del canone di 

concessione sono resi disponibili da ADM nell’area riservata del sito www.aams.gov.it. 

concessionari per il gioco fisico (negozi e 

Il canone di concessione dovrà essere versato utilizzando il modello di versamento “F24 accise”, 

www.agenziaentrate.gov.it, 

SEZIONE ACCISE/MONOPOLI ED ALTRI VERSAMENTI NON AMMESSI IN COMPENSAZIONE 

SALDO (O) 
 

 

(9)  

semestre per cui si effettua il pagamento (indicare 02 per il secondo semestre) 

 



 

 

Si ricorda inoltre che nella colonna “codice identificativo” 

non i codici dei differenti diritti

• un unico versamento per la concessione ippica

pagare per negozi + punti Ippici fisici di proprietà;

• un unico versamento per la concessione sportiva

pagare per negozi + punti Sportivi fisici di proprietà;

 

GIOCO A DISTANZA 

Per il gioco a distanza (GAD)

nuova che sia), si rammenta che il canone di concessione è da pagare con l’apposito 

concessione GAD, reperendo anche in questo caso i

attendendosi alle regole proviste dall’art. 16 della specifica convenzione o atto integrativo.

 

SOGGETTI ATTIVI REGOLARIZZATI AI SENSI DELL’ART. 1, COMMA 643, DELLA LEGGE N. 190/2014.

L’Amministrazione dei m

UFFICIALE.0067632.02-07-2015

in scadenza il 16 luglio 2015

collegati a punti di raccolta di cui all’art. 1, comma 643, della legge n. 190/2014.

Tale circolare precisa che le società su indicate sono tenute al versamento, entro il 16 luglio 2015, del 

canone di gestione riferito alla raccolta delle scommesse effettuate n

2015 in assenza del collegamento con il totalizzatore nazionale ai sensi dell’art. 1, comma 643, della 

legge n. 190/2014. 

Nelle more del riversamento dei dati di gioco di cui al comunicato n. 48238 del 5 maggio 2015, 

codeste società procederanno autonomamente alla determinazione dell’importo da versare sulla 

base dei dati contenuti nei propri sistemi informatici.

Successivamente alla elaborazione, da parte di Sogei, dei dati riversati relativi alla raccolta delle 

scommesse effettuata nel primo semestre 2015, verranno resi noti gli importi esatti del canone 

dovuto, al fine di consentire agli operatori di cui alla legge n. 190/2014 l’eventuale versamento della 

somma residua ovvero di conoscere la parte eccedente da compensare con il

successivo. 

Nella medesima circolare ADM, inoltre, precisa che sulle eventuali somme residue da versare, 

considerata la specificità della situazione determinata da cause non imputabili alle su indicate 

società, gli uffici dei monopol

Distinti saluti. 

 

Si ricorda inoltre che nella colonna “codice identificativo” va inserito il proprio 

non i codici dei differenti diritti, effettuando: 

un unico versamento per la concessione ippica in capo alla Società, cumulativo dei canoni da 

pagare per negozi + punti Ippici fisici di proprietà; 

un unico versamento per la concessione sportiva in capo alla Società, cumulativo dei canoni da 

pagare per negozi + punti Sportivi fisici di proprietà; 

gioco a distanza (GAD), oggetto di apposita e distinta Concessione “Comunitaria” (integrata o 

nuova che sia), si rammenta che il canone di concessione è da pagare con l’apposito 

, reperendo anche in questo caso i dati dalla propria area riservata del sito ADM, 

attendendosi alle regole proviste dall’art. 16 della specifica convenzione o atto integrativo.

SOGGETTI ATTIVI REGOLARIZZATI AI SENSI DELL’ART. 1, COMMA 643, DELLA LEGGE N. 190/2014.

L’Amministrazione dei monopoli (ADM) con circolare prot. ADM.MNUC.REGISTRO 

2015-U ha ricordato che sono tenute al versamento del canone di gestione 

16 luglio 2015 sia le società titolari di raccolta delle scommesse sia i concessionari 

gati a punti di raccolta di cui all’art. 1, comma 643, della legge n. 190/2014.

Tale circolare precisa che le società su indicate sono tenute al versamento, entro il 16 luglio 2015, del 

canone di gestione riferito alla raccolta delle scommesse effettuate nel corso del primo semestre 

2015 in assenza del collegamento con il totalizzatore nazionale ai sensi dell’art. 1, comma 643, della 

Nelle more del riversamento dei dati di gioco di cui al comunicato n. 48238 del 5 maggio 2015, 

ietà procederanno autonomamente alla determinazione dell’importo da versare sulla 

base dei dati contenuti nei propri sistemi informatici. 

Successivamente alla elaborazione, da parte di Sogei, dei dati riversati relativi alla raccolta delle 

uata nel primo semestre 2015, verranno resi noti gli importi esatti del canone 

dovuto, al fine di consentire agli operatori di cui alla legge n. 190/2014 l’eventuale versamento della 

somma residua ovvero di conoscere la parte eccedente da compensare con il

Nella medesima circolare ADM, inoltre, precisa che sulle eventuali somme residue da versare, 

considerata la specificità della situazione determinata da cause non imputabili alle su indicate 

società, gli uffici dei monopoli non procederanno all’applicazione della relativa penale convenzionale. 

 

 

Per AGìSCO 

         Studio Bondavalli 

 
 

va inserito il proprio codice concessione e 

in capo alla Società, cumulativo dei canoni da 

in capo alla Società, cumulativo dei canoni da 

, oggetto di apposita e distinta Concessione “Comunitaria” (integrata o 

nuova che sia), si rammenta che il canone di concessione è da pagare con l’apposito codice 

dati dalla propria area riservata del sito ADM, 

attendendosi alle regole proviste dall’art. 16 della specifica convenzione o atto integrativo. 

SOGGETTI ATTIVI REGOLARIZZATI AI SENSI DELL’ART. 1, COMMA 643, DELLA LEGGE N. 190/2014. 

onopoli (ADM) con circolare prot. ADM.MNUC.REGISTRO 

U ha ricordato che sono tenute al versamento del canone di gestione 

sia le società titolari di raccolta delle scommesse sia i concessionari 

gati a punti di raccolta di cui all’art. 1, comma 643, della legge n. 190/2014. 

Tale circolare precisa che le società su indicate sono tenute al versamento, entro il 16 luglio 2015, del 

el corso del primo semestre 

2015 in assenza del collegamento con il totalizzatore nazionale ai sensi dell’art. 1, comma 643, della 

Nelle more del riversamento dei dati di gioco di cui al comunicato n. 48238 del 5 maggio 2015, 

ietà procederanno autonomamente alla determinazione dell’importo da versare sulla 

Successivamente alla elaborazione, da parte di Sogei, dei dati riversati relativi alla raccolta delle 

uata nel primo semestre 2015, verranno resi noti gli importi esatti del canone 

dovuto, al fine di consentire agli operatori di cui alla legge n. 190/2014 l’eventuale versamento della 

somma residua ovvero di conoscere la parte eccedente da compensare con il versamento del canone 

Nella medesima circolare ADM, inoltre, precisa che sulle eventuali somme residue da versare, 

considerata la specificità della situazione determinata da cause non imputabili alle su indicate 

i non procederanno all’applicazione della relativa penale convenzionale.  


